

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

AÑO IV.—NÚMERO 1.246

Suscripción y anuncios, 4.º pleno

CON CENSURA ECLÉCTICA

POLÍTICA MENUDA

DIALOGO REPRESENTABLE

PERSONAJES: MANUEL Y JOSÉ, NIÑOS DE 10 AÑOS

Gabinete.—Puerta al foro.—Aparece José sentado junto a un velador, con los codos apoyados en él y la cara en las manos.—Entra Manuel y da un golpe sobre la mesa.

J.—¡Gáscaras!... ¡Vaya un susto!

M.—¡Viva la libertad!

(José se apresura a cerrar la puerta del foro y empieza a formar una barricada con sillas delante de ella.)

M.—¿Qué haces?

J.—Tengo entendido que cuando se oye gritar ¡Viva la libertad! debe atrancarse la puerta.

M.—Sí, algo creo que hay de eso, pero ahora no tengas cuidado.

J.—Sí tú lo asesoras...

M.—(con énfasis) Palabra de caballero.

J.—Bueno (quitando las sillas).—Y a qué viene el entrar como un ciclón, dando viras a la libertad, como gritan los liberales cada vez que piensan hacer alguna barbaridad?

M.—¡No comprendes?

J.—¡Ni iota!

M.—Ha terminado el curso; terminaron las clases; llegaron las vacaciones, y nos libraremos de las cadenas de la esclavitud y de las garras del clericalismo que, en forma de profesores religiosos, nos oprimían.

J.—¡Pues no vienes tu poco demócrata, que digamos!

M.—De aquí en adelante, me declaro liberal.

J.—Diantre!

M.—Y tú, también.

J.—Yo también?

M.—¡Por supuesto! ¡Ya somos dos liberales!

J.—(con miedo). ¡Mas bajo!

M.—Te digo que somos dos liberales!

J.—¡Ave María Purísima! (mire con temor por las puertas) A ver si te oyen y nos confirman...

M.—¡No temas! Nos rebelaremos y el Poder público nos defenderá.

J.—¡Claro! Para algo somos liberales.

M.—Para hacer lo que nos dé la gana. ¡Viva la libertad!

J.—Atráncate ahora?

M.—Todavía no. Oye, creen las gentes que, como somos niños, no entendemos de ciertas cosas; por ejemplos de políticas.

J.—¡Qué equivocación! ¡Cuando a nosotros no se nos escapa nadal! Lo mismo piensan los hombres de las mujeres.

M.—¡Es querer!

J.—Que no entienden de política. Por supuesto que también se equivocan.

M.—Yo he oido decir a un señor, que las mujeres saben más que Lepe, Lepijo y su hijo.

J.—Digo, para que no fueran a entender de política!

M.—Y añadió que si las mujeres mandasen, todo andaría mejor.

J.—Todo... menos ellas, porque con sus engaños estrechas no se debe de andar muy bien.

M.—Decía el señor de marras que las mujeres deberían votar.

J.—Como pelotazos?

M.—Votar, votar y no botar (rascándose). ¿Sabes que en ortografía no estás fuerte?

J.—Para la falta que le hace a un liberal la ortografía....

M.—Bueno, pues añadió dicho individuo, que las mujeres son más listas que los hombres.

J.—A mí me parece que sí... y más guapas.

M.—¡Ah, pero mucho más! Creo que, cuando nosotros seamos Poder, deberemos asociarlas al gobierno de la nación. Habrá concejalas, diputadas, ministras....

J.—Ya, para entonces, se les habrá encogido el traje del todo.

M.—No comprendo.

J.—¡Oriental! que ves que cada día llevan el traje más corto por arriba y más corto por abajo.

M.—Será que ellas crecen y el traje no.

J.—El vestido, con el tiempo, se encoje.

M.—Pues si sigue así, llegará el día en que se convierta en cinturón.

J.—Tendrán, entonces, más libertad de movimiento.

M.—Estarán en pleno liberalismo y, por lo tanto, en aptitud de servir a la Patria con verdadero aire de libertad.

J.—Casi con pulmonía.

M.—Verás tú como todo marcha bien.

J.—Inegable. Es seguro que deben gobernar las mujeres y los niños. Los hombres lo hacen muy mal.

M.—Son inútiles! Nunca ni ellas ni nosotros, hubiéramos prohibido la mendicidad.

J.—Calla, que esol... Tú no sabes lo que eso me ha hecho pensar....

M.—¡Y a mí!

J.—Cuando leí esos carteles que dicen "Prohibido mendigar en la vía pública", sentí como si en el corazón me clavaran algo.

M.—Al fin y al cabo, aunque nos demos de liberales, al catolicismo nos nutrió con su alimento santo.

J.—Yo pené: Ahora tengo pan, pero ya manzana?

M.—He oido hablar de muchos ricos que se volvieron pobres.

J.—(Muy serio) ¡Dios mio! si nuestros padres enfermaran; si la ruina llamara a nuestras puertas...

M.—¡Qué horror! ¡Madre, dame pan! (muy comovedido). Y mi madre, llorando, me diría: "Hijo mio, no lo tengas..."

J.—Salir a buscarlo (con la mano en señal de pedir.) Caballera, que me muero de hambre; una limosna, por amor de Dios!

M.—¡Y yo serio!, uno de esos hombres que parecen de palo, que ni se ríen, ni saluden; y que miran con ojos de tigre, se acercaría: —"Niño, si pides, te detengo!" —¡Me muero de hambre, señor!" —En la preventión te darán bacofa.

J.—(sollozando). —¡No quiero! ¡no quiero ir! ¡Dios mio, Dios mio, soy tu imagen, la imagen de Cristo, por eso me prenden!

M.—(llorando). —¡Mamá! ¡Madre! mis!... (Pausa.)

J.—(Secándose las lágrimas). —¡No llores!... ¡No lloremos...

M.—(Lo mismo). —Dices bien. Ahora no podemos remediar el mal (pero cuando seamos Poder...)

J.—¡Ah, ah, entonces!...

M.—Pondremos otros carteles.

J.—Si, otros: Prohibida la blasfemia.

M.—¡Eso! Prohibida la desvergüenza.

J.—¡Caball! Prohibida las plazas!

M.—¡Justo! y prohibidos... los trajes cortos...

J.—Pere, en ese caso, no seremos liberales.

M.—Mucho me lo temo.

J.—Nos llamarán cléricas.

M.—Y obscurantistas.

J.—Y neos.

M.—Y carros...

J.—Desengáñate, Manolo, cuando nuestros padres nos enseñan que el liberalismo es pecado, sus razones tienen.

M.—¡May cierto, amigo mio! Afirmémoslo en nuestra fe y pidámosle a la Virgen que nos libre de tener que pedir una limosna por amor de Dios.

J.—Si, que esa riesgo lo corre todo el mundo.

M.—Virgen, mi Madre, Rosa del cielo, la que se visto de resplandores,

la que me embraga con sus amores!

J.—Virgen, mi Madre, la mas divina que entre fulgures la gloria encierra la que pidiere, para su Hijo, quizás, limosnas sobre la tierra.

M.—No dejes, Madre, que el mal triunfe al pobre oprime, que pan implora.

J.—Mira que es Cristo, que le encarcelan, el que, por pobre, padece y llora.

M.—Socorro al débil y al desvalido ya que hoy el mundo de ellos se aleja.

J.—¡Que son tus hijos, Virgen bendita, los nuevos párates; oye su queja!

M.—Y de nosotros cuidate, Madre.

J.—Sé tu el escudo que nos defendes.

M.—¡Que el sectarismo persigue al pobre!

J.—Y ay de qui al mundo su mano tienda

Miguel Álvarez Chape.

MADRID

El que hace un gesto...

Si hace cuatro años hubiera dicho alguien,

oyendo al entonces jefe de la minoría demócratica, el caudillo de los Palomos, de los Calbetones y de los Arias de Miranda "días vendrán en que el señor Canalejas, que, ahora, ante un régimen local nuevo que sobre las bases de unos ayuntamientos libres permite que se levante un organismo regional vigoroso, lanza trinos y lamentaciones por la unidad de la patria desgarraida, días vendrán, en que ese señor Canalejas quiera meter a la gente en fila a sus amigos discrepantes para que voten las mancomunidades que aunque en la catalana prueba ser y sea brote sano de la vieja encina regionalista, sería, si prosperase, en casi todos los demás antiguos reinos, rama frondosa del odio arbol enciclopédico"; si alguien, repetimos, hubiera hecho hace cuatro años semejante profecía, como hemos dicho recientemente, tiene que estar en París dentro de unos días.

A la eración fueron a despedir numerosos amigos que como nosotros le deseaban muchos éxitos y le felicitaron de antemano porque con el nombre de Cádiz musical quedará una envidiable altura.

El comandante de Infantería don Fernando Latorre, nombrado recientemente ayudante del general del Consejo de Guerra señor don José Serrano Alzpirúa, marchó en el expres de ayer a Madrid.

Muy pocas personas se enteraron de la marcha de dicho señor que quiso ocultarla para no molestar a los muchos amigos que hubieran ido a despedirle.

A pesar de esta reserva, en el andén vimos a muchos, de los cuales algunos fueron hasta San Fernando, acompañando al Sr. Latorre.

Deseamos a dicho señor muy buena suerte en su nuevo destino y poderlo ver muy pronto en Cádiz, donde tanto se le aprecia.

Ayer por la mañana, a las ocho, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario, el enlace de la bella Sra. María de la Palma Aragón Fernández con el joven D. Pedro González Gasso.

La novia lucía elegante traje negro y velo desposado, prendido con los simbólicos ramos de azahar, que también iba en el pecho.

Bendijo la unión el párroco D. Juan I. Maldonado y la Misa de velación fue oficiada por D. José Gávez.

Apadrinaron a los contrayentes D. Pedro González Bermúdez y D. Rosario González viuda de Valverde, padre y tía respectivamente del novio.

Fueron testigos D. Miguel Zúñiga, Rendón, de la novia.

D. Rafael de Vera y González, D. Rafael y don Arturo de Vera y Monge, tíos y primos del novio.

Miguel González, director del Instituto de la Infancia, y don José Gómez, director del Instituto de la Juventud.

Al final del breve apropósito el niño Salvador Iriago, cantó un himno a la Virgen predilectísimo, con excelente afinación, muchísimo

su propio jefe, el Japiter de cuyas manos partieron aquellas tempestades, los que habían de confraternizar con el Sr. Cambó y alzar sus copas rebosantes de espumoso champagne por el triunfo de la ley que ha inspirado el electo líder de la Liga!

Nadie lo diría, pero así es ó por lo menos así parece. Digo que así parece, porque el señor Canalejas ha echado evidentemente sobre sus hombros ministeriales la cruz del catalanismo, que antes injustamente excedió y vilipendió y deshonró cuando pesaba sobre hombres adversarios de su política y de sus ambiciones:

Imperio como quien hace un cesto hace sien-to, bueno será que los que hayan cifrado esperanzas para el bien de su región, ó para el triunfo de sus sin duda legítimas aspiraciones personales en el de esa ley, no se forjen demasiadas ilusiones. El Sr. Canalejas es hombre prevenido y cuando emprende un viaje siempre toma billete de ida y vuelta. Y si hoy de-sería de su significación por las Mancomunidades (¿qué se sorprenderá de que si halla-mos ciertos obstáculos, no se aparte de las Mancomunidades para tornar de nuevo á su significación?)

Miguel Péñaloz.

Dependencia Mercantil

PROGRAMA

Velada Literaria-Musical que celebrará esta noche, á las nueve, la Asociación de la Dependencia Mercantil

PRIMERA PARTE

1.º Sinfonía.

2.º Apertura por el Sr. Presidente.

3.º «Gossas de mi ambiente», discurso de D. Miguel Lucena Márquez.

4.º Páginas del libro, en prensa, titulado «Cuentos de mi tierra», original de D. Manuel Fernández Mayo.

5.º «Alrededor del Montejo», discurso leído por su autor don Francisco Corrales Castrillo.

6.º «Al mar», poesía lírica, de la señorita Emma Calderón y de Galver, leída por su autor don Francisco Corrales Castrillo.

7.º Intermedio musical.

SEGUNDA PARTE

1.º «Ofrenda», cuatro palabras, por D. Horacio Bautista.

2.º «Fé y Constancia», discurso leído por su autor D. Francisco Garelix.

3.º Versos festivos de D. Manuel Fernández Mayo.

4.º «Mi criterio», discurso leído por su autor D. Ildefonso Herrero.

5.º «Lucha y Vida», trabajo literario leído por su autor D. Joaquín Navarro Rodríguez.

<p

Antes del Evangelio se cantó un motete y después la notable composición de Salava 2º est Petrus.

Terminado el Evangelio subió á la sagrada cátedra el Curia propio don Angel Cabanas, que pronunció magnífico discurso.

Terminado el sermón, el Prelado dió la bendición, ganando los fieles 200 días de indulgencias.

Después de la Misa S. E. R. dirigió su autorizada palabra á los numerosos fieles.

S. E. R. Cabildo y Hermandad de San Pedro, pasaron á la sacristía, donde se sirvió el desayuno.

El Sr. Almaraz felicitó al Curia D. Angel Cabanas por la oración pronunciada.

Antes de salir S. E. R. rezó el Santo Jubileo.

La función ha sido solemnisima, felicitando efusivamente á los Sres. Curas de San Miguel y hermandad de San Pedro, no terminando sin expresar gratitud por las deferencias tenidas con nuestro redactor Sr. Puga.

Almuerzo

De la iglesia de San Miguel se dirigió el señor Almaraz, acompañado del Arcipreste señor Rendón y Curia D. Angel Cabanas, al domicilio de D. Salvador Díez, donde fueron obsequiados con espléndido almuerzo.

Asistieron á él, á más de los citados señores, D. Ildefonso Carabalí, capellán de S. E. R.; D. Francisco L. Díez y su señora esposa doña Josefa Yassí; Sres. de Domeneq (D. J. P.), de González Gordon (D. P. H.), y los hijos del anfitrión.

El Sr. Cardenal eligió al menú del almuerzo y exorno del comedor y demás habitaciones, felicitando á los dueños de la casa.

Terminado el almuerzo, el Sr. Cardenal bendijo una preciosa imagen de la Santísima Virgen, concediéndola 200 días de indulgencias.

El señor Almaraz ofreció venir á esta para bendecir una imagen del Sagrado Corazón de Jesús que los señores de Díez instalarán en la fachada de sus magníficas bodegas que dan vista á la estación de gran velocidad.

El Prelado quedó muy complacido de las atenciones de los señores de Díez y de ello nos congratulamos por recibir S. E. R. en todos los sitios, demostraciones de respeto y cariño.

A las seis de la tarde asistirá el señor Cardenal á los jardines de Timpal donde se celebrará el reparto de premios á los pobres de la Doctrina.

A las diez de la noche asistirá á la Capilla de los Remedios donde celebra vigilia extraordinaria la Adoración nocturna, donde predicará.

Dimisión

Han presentado la dimisión de sus cargos, las distinguidas damas que forman la Directiva del Oratorio de San Marcelo.

Un ahogado

De la estación de la Parra avisaron que en un pozo de la Pinaleta, existía un ahogado.

En el tren correo marchó el Juez instructor de Santiago D. Julio Rodríguez al citado lugar, encontrándose al ahogado en el citado manantial el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio, donde le practicaron la autopsia.

Descanso en paz.

El Correspondiente.

CONTRA-INCENDIOS

Ayer por la tarde, á las seis, se efectuaron en la explanada que hay entre el Matadero y la Cárcel las pruebas de extinción de incendio con el nuevo aparato denominado Theo.

Para efectuar las pruebas se había hecho un cajón de madera de unos dos metros cuadrados, cubriendo todas sus caras interiores con alquitrán.

Después fué puesto en pleno dicho cajón y rociada toda la parte alquitranada con bencina. Cuando estuvo bien empapado se echó en el cajón un montón de virutas impregnadas de alquitrán y se prendió fuego.

Al poco momento era aquello una hoguera, alcanzando las llamas una considerable altura. Al mismo tiempo el humo ocultaba las casas de enfrente y el viento daba á las llamas un terrorífico impulso, parecía que aquello no podría apagarse hasta no quedar reducido á cenizas el cajón y consumidos por el fuego los ingredientes de que hemos hablado.

En el momento en que las llamas eran más grandes se acercó al cajón Mr. Arturo Roeder y D. Juan Vecino, llevando cada uno un tubo largo lleno del polvo Theo contra incendio.

Rodaron el cajón y en menos tiempo del que se tardó en poner fuego á la mecha, quedó apagado por completo aquella especie de volcán.

Las numerosas personas, invitadas unas y otras, que allí se habían congregado prorrumpieron en una salva de aplausos por el éxito alcanzado.

Se repitió la experiencia y se obtuvo satisfactorio resultado igual muestra de aprobación en el público, entre el cual había algunos señores concejales.

Para evitar la aglomeración de público acudieron á aquel lugar varios guardias de Seguridad al mando de un cabo.

El señor Roeder que tomó parte en las pruebas es antiguo amigo del inventor del específico de extinción de incendios y quiso tomar parte en las que se realizaron ayer por la tarde y de las cuales damos cuenta.

También tomó parte muy activa en ellas el representante de este producto para Cádiz, toda Andalucía y Melilla don Juan Vecino.

Hay probablemente saldrán dichos señores para Sevilla, Málaga y otras poblaciones donde se harán pruebas.

En el lugar donde se celebraron las de ayer se reunieron mucho público y en especial al hacerse la segunda pues las llamadas de la pri-

mera pusieron en cuidado á los vecinos de aquel populoso barrio que creería al principio que se trataba de algún siniestro.

SAN FERNANDO

Varias noticias

Después de contraer matrimonio en Cartagena, llegaron á ésta en el automóvil de su propiedad, los señores de Sánchez García, (D. José) que fijan aquí su residencia.

Bienvenidos.

— Terminada la licencia que disfrutaba, marchó á Pamplona, el médico de Sanidad Militar, paisano nuestro don Antonio Jiménez Arrieta.

Buen viaje.

— Esta tarde se produjo un monumental escándalo en la calle Constitución, con motivo de ser conducidas al cuartel de carabineros por varios números de este ejército, dos mujeres, que llevaban una pequeña cantidad de tabaco y azúcar.

Hasta el cuartel fueron seguidas de gran número de personas.

— Marchó á Melilla, acompañada de su bella hija Mercedes, la respetable señora doña Mareolina Tinoco de González, que dejarán allí su residencia.

Por los guardias Manito y Palacio, fué conocida esta mañana á la Prevención Civil, el individuo Alfonso García Maclla, que se encontraba blasfemando en la vía pública, en completo estado de embriaguez.

La bocarrada que proyectaban celebrar mañana en nuestro Circo taurino, los socios de la "Juventud Isleña", ha sido aplazada para el domingo 7 de Julio próximo.

Encuentran restablecido de su enfermedad, el segundo maquinista de la Armada, don José Masón.

Lo celebramos.

El Correspondiente.

29 Junio 1912.

Juegos Florales en Ceuta

Comisión organizadora

Presidentes honorarios

Exmo. Sr. D. Felipe Alfonso y Mendoza, licenciado en Medicina y Cirugía y General Gobernador de Ceuta.

Exmo. Sr. Marqués de Villasinda, ministro de España en Marruecos.

Ilmo. Sr. D. José L. de Torres y Boleña, doctor en Derecho Civil y Canónico y Diputado a Cortes por el Distrito de Algeciras.

D. José Álvarez Sánchez, alcalde de Ceuta.

Vocales

M. I. D. Eugenio MacCormick, Dr. en Sagrada Teología y Decán de la S. I. C. de Ceuta.

D. Pascual Menéndez, Dr. en Filosofía y Letras y catedrático de la Universidad de Salamanca.

D. José Rosende, ingeniero de caminos y puentes y director de las Obras Públicas en Ceuta.

D. José Encina Candavat, Dr. en Derecho Civil y Canónico y coronel del Cuerpo Jurídico de Guerra.

D. Luis Laguardia, capitán del arma de Artillería y posta laureado.

D. Ildefonso Pastor, licenciado en Filosofía y Letras, y teniente coronel del arma de Infantería.

D. Ensebio Rubio, comandante del E. M. del Ejército y periodista.

D. Santiago Sanguineti, arquitecto de la ciudad de Ceuta.

D. Antonio García Escobar, comandante de Intendencia Militar.

D. José Saavedra, segundo teniente de alcalde del Ayuntamiento de Ceuta.

D. Enrique García Matres, licenciado en Farmacia y concejal del Ayuntamiento de Ceuta.

Secretario general

D. Guillermo Sánchez Cabeza.

Segundo Secretario

D. Rafael Matres García.

Tema 1º.—Premio: "Flor Natural", poesía con libertad de metro y asunto enya extensión esté comprendida entre 100 y 150 versos.

Tema 2º.—Premio de S. M.: Romance sobre un hecho glorioso de la historia de Ceuta.

Tema 3º.—Premio del Exmo. Sr. Ministro de la Guerra: Triptico de sonetos "En honor de la Patria, el Rey y el Ejército".

Tema 4.—Premio del Exmo. Sr. General Gobernador de esta plaza: "Organización del Ejército Colonial en África", "Ensancharán las guerras el horizonte espiritual de los pueblos" y "Medios prácticos de penetración pacífica en Marruecos".

Tema 5.—Premio del Exmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública: Para los niños de ambos sexos de instrucción primaria "¿Qué harás siendo mayor para engrandecer la patria y tu pueblo?"

Tema 6.—Premio del Exmo. Sr. Ministro de Fomento: "Bases con arreglo á las cuales sea conveniente distribuir ó adjudicar los terrenos libres de que pueda disponerse en las posiciones del Norte de África."

Tema 7.—Premio del diputado por el distrito: "División territorial y organización oficial de las posesiones españolas del Norte de África, mando ó representación suprema, capitalidad, etc., habida cuenta de la significación e importancia que tiene para España la libertad y seguridad (para ella indispensable) del Mediterráneo y especialmente del Estrecho de Gibraltar."

Los Gáfins de Vals, laxantes, purgantes y depurativos, regulan admirablemente el funcionamiento hepático y gastro-intestinal.

Dosis: uno ó dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

Vapores de Pinillos y Comp.

Situación de los buques en la cuarta semana de Junio de 1912.

Tema 8.—Premio del Ilustre Ayuntamiento de Ceuta: "Biografía de un hijo ilustre de Ceuta."

Advertencias

Los escritos han de enviarse al Secretario general de las comisiones, bajo dos sobres; uno con el trabajo intelectual y otro en cuyo exterior debe aparecer el lema que encabeza el escrito y ocultando en aquél el nombre del autor.

Los niños que concurren al tema 5º designado para él, deben demostrar, con las firmas de sus respectivos maestros, si el niño de la escuela á que asisten, reciben instrucción en centros docentes, públicos ó privados, de España.

El Jurado que calificará los trabajos presentados, le compondrán personas de las más elevadas de España, cuyos nombres daremos á conocer en la prensa nacional.

Los favorecidos con los valiosos premios anunciados, han de asistir al espectáculo, prometiéndoles que esta Comisión organizadora, con el auxilio del Ilustre Ayuntamiento de Ceuta, y de la generosidad de los hijos de esta población, su visita y acomodamiento en esta Plaza, les ha de resultar gratisima y sin que hagan sacrificios materiales de ninguna clase.

Por la Comisión: El Secretario general, Guillermo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don Segundo Sánchez Cabeza.

El plazo para la admisión de trabajos termina el día 15 de Julio.

La fiesta se celebrará el día 5 de Agosto, en que se hará el reparto de premios.

Actuará como mantenedor el señor don

FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la **TOS FERINA** bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Precio del frasco: 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especiales.

DEPÓSITOS EN CADIZ.—Farmacias J. Höhr, Cánoyas del Castillo 37; A. del Toro, Columela y Montañés; y en la de «Las Columnas», de D. Luis G. Fernández Galindo.

con qué fundamento, que en cuanto regrese Canalejas de la Granja citaría a los ministros a Consejo, para acordar la forma en que había de presentar la cuestión de confianza.

En el Congreso la animación ha sido grande.

Audieron muchos políticos, haciendo innumerables cábals.

Los conservadores decían que era completamente imposible que ahora hubiese crisis total.

Algunos políticos se inclinaban a creer que se imponía el advenimiento de una situación intermedia.

Otros afirmaban que continuaría Canalejas y esto es lo que parece más probable.

De la Granja dicen que el Sr. Canalejas almorzó con el rey en Palacio.

Después celebraron una larga entrevista que duró más de una hora.

Al salir manifestó el Sr. Canalejas a los periodistas que la conferencia con el rey no había tenido importancia política.

Se redujo a darle cuenta del curso del debate.

Añadió que el lunes seguirían discutiendo el plan de mancomunidades.

El Sr. Canalejas regresó a Madrid a las tres y media.

Cuando llegó a la corte y la interrogaron los periodistas, manifestó que no podía revelar lo que había hablado con el rey.

En Barcelona está siendo comentadísimo el principio del debate en el Congreso.

Hay excitación contra el señor Alcalá Zamora.

Espérate con ansiedad el discurso de Canalejas.

Los catalanistas confían en que se hagan declaraciones importantes a favor del proyecto, para que reaccione el espíritu de la Cámara a favor de las Mancomunidades.

La prensa barcelonesa da cuenta con muchísima extensión de los discursos pronunciados.

A primera hora de la noche aumenta el revuelo por la reserva en que se encerró el señor Canalejas al regresar de La Granja.

En los centros políticos se insistía en que la gravedad era tanta, que habría de provocar un serio conflicto.

Hay curiosidad por saber qué actitud adopta en este asunto el Sr. Montero Ríos, que se sabe opuesto al proyecto.

LOS FERROVIARIOS

Han acordado los congresistas ferroviarios dar un año de plazo para que se formulen las reclamaciones pertinentes por quienes se consideren lesionados con sus acuerdos.

Si pasado un año no las aceptan las compañías se declarará la huelga general y se tomarán otras determinaciones.

La octava Asamblea empezó a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo.

Se acordó que por la noche se efectuará la sesión de clausura en el teatro Español.

Se nombraron los secretarios que han de acudir en ella.

Fueron elegidos: Hernando, de Zemora, y Prámedos, de Valladolid.

Se disentió largamente cuál era el sitio indicado para establecer la residencia del Comité, acordándose que sea en Madrid.

Se nombró presidente y secretario, respectivamente de dicho comité.

El señor Pérezagua anima a los ferroviarios a que no abandonen la actitud adoptada, ni decaigan en la lucha.

Pide que se aplique la adaptación de los acuerdos, por espacio de un año, para atender en ese tiempo a las reclamaciones que presenten las compañías.

Se acuerda también de conformidad con proposiciones de Pérezagua, que si después del año la compañía no ha acordado se declare la huelga general y queden en absoluto paralizados todos los servicios incluso los oficiales.

Las reclamaciones deben presentarlas las compañías inmediatamente.

Se levantó la sesión a las 12.40.

Una comisión nombrada al efecto fué a visitar al ministro de Fomento, para darle cuenta de las conclusiones adoptadas por los congresistas.

MADRID

Otra vez el enemigo

Los periódicos liberales de hoy publican el dictamen de la comisión, respecto al proyecto de ley de Asociaciones.

Resulta mucho más radical que el mismo proyecto en la parte que se refiere a las órdenes religiosas.

Grave

Continúa siendo muy grave el estado del ca-

PROVINCIAS

BURGOS

El Congreso

La primera sesión.—Discursos.—El ministro.—Comida.—A Madrid.

Se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso Agrícola.

Presidente el ministro de Instrucción Pública Sr. Arias de Miranda.

D. Rafael Dorado en nombre de la comisión organizadora explicó la finalidad de los Congresos Agrícolas.

Demostró como estos pueden contribuir efficazmente a la evolución favorable de la agricultura.

D. Benito Sanz, presidente de la Diputación provincial, elogió la acertada organización del Congreso, que enaltece la cultura de Burgos.

Al levantarse el Sr. Arias de Miranda, el público le ovacionó.

Dice el ministro que se siente orgulloso de representar al rey en su propia casa.

Afirma que Burgos es la tierra de sus amores.

Saluda a los asambleístas en nombre del rey y del gobierno.

Enaltece la labor que se propone realizar el Congreso y ofrece su apoyo incondicional para todo.

Termina con vitoras al rey, a España y a Burgos.

Suena la marcha real, que es escuchada de pie por los congresistas.

Se elige a continuación la mesa definitiva.

Mañana se reunirá en secciones para comenzar el estudio de los temas.

Reina gran entusiasmo.

Terminado el acto, fué obsequiado el ministro con un banquete, asistiendo todas las autoridades.

Por la noche marchó a Madrid, siendo deseado en la estación por numerosos amigos.

Prometió que otro ministro asistiría a la sesión de clausura del Congreso.

ALICANTE

Desgracia

En una hondónada de nieves, cayó un carro que venía para ésta.

El carro le pasó por encima, lesionándolo gravemente.

Socorrido el carrero en el hospital, hubo necesidad de amputarle las dos piernas.

Su estado es muy grave y se desconoce de salvarle.

ZARAGOZA

De huelga

Los patronos peñiques han aceptado las bases propuestas por los oficiales, en virtud de que se vuelva a la huelga.

Los jaimistas
Se ha celebrado el acto de bendecir la nueva bandera del requete carlista.

Los radicales trataron de acercarse al sitio, pero la policía, que había recibido instrucciones, les desalojó.

Después se celebró el mitin.

Tomaron parte algunos oradores de la localidad.

El Sr. Feliz pronunció un discurso hermosísimo.

Se organiza un banquete en honor de este señor.

En su discurso animó a las juventudes jaimistas a defender los ideales religiosos que son el alma nacional.

ALAVA

Carreras

Se han celebrado las carreras de bicicletas que tienen remate en Vitoria y que consistían en dar la vuelta a las vascongadas.

El primero en llegar fué el Sr. Magdalena, de Barcelona.

Hasta ahora no se sabe en el trayecto haya ocurrido accidente alguno.

BALEARES

Jornada

Los obreros carpinteros han dirigido oficio a los patrones, pidiendo la jornada de nueve horas.

Señalan un plazo para recibir la contestación.

Transcurrido éste se declararán en huelga, si los patrones no contestan ó lo hacen en contra de la concesión de esa jornada, considerada como máxima.

BARCELONA

Los socialistas

Se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de la Federación socialista catalana.

Hubo animación.

No se ha registrado ningún incidente.

Se recibieron protestas de adhesión de varias poblaciones de España.

Calor

Hoy se ha sentido muchísimo calor, pues impedia el andar por las calles.

SANTANDER

Aviación

Está ultimado el programa para las fiestas de aviación en esta capital.

Tomaría parte los aviadores Garnier, La combe y Dinten, hasta ahora.

Las fiestas durarán desde el dos al once de Julio y para asistir a ellas han sido invitadas distinguidas personalidades.

Se han concedido premios importantes.

VALLEDOOLID

Huelga

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de harinas "La Giralda", de Medina del Campo.

A los huelguistas se han unido unos cuatrocientos obreros del campo.

Beneficio

En el teatro de la Pradera se ha celebrado una función cuyos productos se destinan a los heridos de la campaña del Rif.

El acompañamiento era numerosísimo, figurando en él representaciones de todas las clases sociales de la población.

Presidían el duelo el señor alcalde y los señores don Alfonso y don Hipólito Sancho.

A la señora viuda, hijos y demás distinguidas familias del finado reiteraron nuestro más sentido pésame.

GUIPUZCOA

Regatas

En las regatas de entrenamiento los dos primeros premios han sido para los balandros del rey.

Los patrones eran oficiales de la Armada.

El recorrido fué un verdadero éxito.

Se ha telegrafizado al monarca por los socios del Club, felicitándole por el triunfo alcanzado con sus balandros.

El general Lingue manifestó que siguen soportando los muros de Benifarrigal.

Se despacharon varios expedientes que trataban de caminos vecinales de Guadix, de la extracción del casco del vapor "Cabo Palos" y de expropiación de terrenos de la fábrica de armas de Oviedo.

Se ocuparon luego de los presupuestos.

También trataron de las fiestas que han de celebrarse con motivo del Centenario de las Cortes de Cádiz y de conceder los premios por los bocetos de monumentos a los artistas a quienes se les ha otorgado por el jurado.

Nos facilitó telegramas oficiales de Toledo dando cuenta de que varios individuos habían tratado de desarmar a una pareja de la guardia civil.

Se celebra la sesión de clausura de la Asamblea de ferroviarios.

Hablaron los representantes de Oviedo y otras provincias.

Todos lo han hecho en el mismo tono, diciendo que el acto realizado era el primer paso para conseguir de las Compañías de ferrocarriles, lo que tienen derecho a exigir.

Los ferroviarios

Se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de ferroviarios.

Hablaron los representantes de Oviedo y otras provincias.

Todos lo han hecho en el mismo tono, diciendo que el acto realizado era el primer paso para conseguir de las Compañías de ferrocarriles, lo que tienen derecho a exigir.

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales

así como todos los artículos de nuestra fabricación

Pianos de manubrio (venta y alquiler)

- Aparatos automáticos

de juego (funcionando con monedas)

Bicicletas-Máquinas de escribir - Aparatos para

refrescos-Otros inventos

ENVIAMOS CATALOGO GRATIS

Centro Hispano Americano pequeños inventos

(Apartado, 11) CASTELLON



AUTOMÓVILES

